



在临颍县台陈镇的漯河市聚米农业科技发展有限公司种植基地,一个硕大的冬瓜悬挂在枝上,夺人眼球。 本报记者 焦海洋 摄



在临颍县陈店镇陈店村,村民正在采摘无花果。 本报记者 范子恒 摄



临颍县召陵镇陈店村村民正在分拣烟叶。 本报记者 焦海洋 摄



临颍县高城镇的谷子迎来丰收。 本报记者 杨光 摄



在郾城区李集镇瑞丰产业园,工作人员忙着采摘瑞丰,一派丰收的景象。 本报记者 焦海洋 摄



在郾城区尚中乡双泉村种植基地,陈霞忙碌的身影,正是当地农民丰收的喜悦。 本报记者 王嘉明 摄



临颍县固始乡金全村葡萄园,工人戴着刚采摘的葡萄,脸上洋溢着丰收的喜悦。 本报记者 杨光 摄



晾晒辣椒。 本报记者 焦海洋 摄



采摘秋月梨。 本报记者 范子恒 摄

多彩秋收季 共绘好丰景

■文/本报记者 杨光
金秋时节,沙澧大地五谷丰登、瓜果飘香,一派丰收的景象。在这个收获的季节,阳光洒满大地,广袤的田间被染成了五彩的世界,一幅色彩斑斓的乡村振兴壮美画卷正在徐徐展开。

一块块高标准农田里,金灿灿的玉米、红艳艳的辣椒、沉甸甸的谷穗、胖嘟嘟的花生、毛茸茸的猕猴桃……数不清的特色农作物陆续成熟,散发出诱人的香味。村民在田间辛勤劳作,丰收的喜悦写在脸上。

在临颍县瓦店镇,只见院落里、房顶上,到处都是晾晒的玉米。正在忙碌的村民谭坤堂笑着说,今年虽然天气干旱,但秋作物长得还不错。他家的玉米亩产突破2000斤,秋粮都快没地方晒了。

在“中国辣椒第一镇”临颍县王岗镇的辣椒种植基地,一串串红辣椒挂满枝头。村民正忙着收割、分拣辣椒。当地种植户说,今年辣椒口感好、产量高,是个难得的丰收年。近年来,临颍县不断完善辣椒种植、销

售、加工体系,让种植户种植有盼头、销售有赚头、生活有甜头。采摘、挑选、装箱、称重、装车……位于郾城区李集镇的千亩瑞丰产业园,工人们正在忙碌。据园区负责人介绍,今年瑞丰个头儿大、颜色好、价格高,大都销往北京、上海、广州等一线城市。

舞阳县北舞渡镇贾湖田园综合体的水稻也进入成熟期,饱满的稻穗压弯了枝头。田内稻香四溢,村民正在除草,迎接丰收。据该项目负责人介绍,水稻种植在当地有广

阔的发展前景。目前,围绕贾湖遗址打造的特色种植风景线已经形成,吸引人们前来观光。近年来,我市深入实施乡村振兴战略,从农业发展实际出发,大力发展特色农业,培育优势特色农业产业化联合体,打造一系列高效农产品生产基地,促进经济长足发展。经过多年探索,我市逐渐走出一条特色产业助力乡村振兴的新路子,让农业强起来、农民富起来。如今,农村美起来的美好愿景正在实现。



在舞阳县北舞渡镇贾湖田园综合体项目区内种植的金黄瑞丰成熟,村民正在田里劳作。 本报记者 杨光 摄



在郾城区一体化示范区贾湖镇老应村农产品仓储物流基地,工人对收获的玉米进行烘干储存。 本报记者 王嘉明 摄